

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1249

DIRECCION
-Y-
REDACCION
Calle de Córdoba, 28

ADMINISTRACION
-2-
IMPRESA
Calle Lora, núm. 28

APARTADO NUM. 80

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 700 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Se asegura que las tropas nacionales han efectuado un desembarco en la costa catalana

UNA VISITA A LOS FRENTES DE SOMOSIERRA Y NAVAFRIA

El jefe Oficina Prensa cuartel general Salamanca al jefe gabinete civil Sevilla.

Envíole esta información para difusión Radio y Prensa esa ciudad y región.

Frente Somosierra hemos llegado desde Talavera Navalcarnero para visitar sector que manda laureado coronel García Escámez con su jefe Estado Mayor teniente coronel Infante.

Estamos plena sierra y las dificultades deben superarse y no olvidarse.

Hemos visitado sector estando puestos a menos de 300 metros enemigo. Por mañana tuvimos suerte ser testigos operación artillería que batió eficazmente baluarte enemigo viéndose destrozados en medio entusiasmo fuerza por precisión tiro. Del espíritu estos soldados, requetés, falange y renovación dará cuenta que en puestos más avanzados solo se oyen hablar de avanzar. Fuerzas desearán tomar todo lo que se extiende ante ellas. En primeros días artillería enemiga, aviación batió todos estos puntos lanzando sesicientos bombas diarias; poco después bajaron a quinientos; luego doscientos; más tarde cincuenta. Actualmente hace varios días no se ha visto un avión.

Artillería no disparara aunque se provoque y hemos podido pasear por toda la línea escuchando a gún poco aislado que contestaban seguidamente nuestras ametralladoras. Dos días sin fuego son demasiados para estos bravos acostumbrados a la guerra con todas sus durezas. El mayor enemigo es el frío, puesto que ha nevado. Los chalecos lana que alcalde Salamanca nos encargó entregáramos a coronel son el mejor regalo de regalo.

Fuerzas relevo descansan naturales que acostumbrados a guerra hacen su vida corriente. En loma cercana hay emplazadas ametralladoras y a contemplar sitios y ver forma avituallamiento se ve dificultada abastecimiento y calamidades deben pasar por no tener resguardo. Enfermería hoy no llega al uno por mil; damos esta noticia para satisfacción familias combatientes.

En el frente de Navafria. Esta mañana muy temprano hemos ido frente Robregordo, donde al contrario de días pasados había tiro. Por la parte de la Nava se había hecho emboscada desalojando algunas posiciones y ocupándose material de cocina y esto originó que pronto intensificaran fuego los rojos, disparando con insistencia su artillería, aunque espaciando disparos. Nosotros contamos energicamente con piezas coloradas distintos puestos, viéndose explosión bombas en sitio objetivo. La impresión causada por este duelo es que enemigo ha retirado piezas, reduciéndose su número quizá a la mitad. Desde luego con fuego de hoy ha terminado la pausa del enemigo que tenía callados sus fuegos desde hace cuatro días, como telegrafábamos ayer. Entre los disparos de ca-

ñón se percibió paqueo de fusil y sobre todo mucho fuego de pistolas automáticas que fueron contestadas con ametralladoras hasta reducirlos a silencio. Después de cerca de cuatro horas de fuego, solo tuvimos un contuso en toda la línea. Hora almorzar llegó puesto de mando de Escámez en Robregordo, general Cabanellas, acompañado inspector hospitales que recorre frentes, enterándose necesidad de soldados y hospitales para remediarlos.

General sostuvo conferencia laureado coronel Escámez y visitó frente Navafria comprobando trascendencia tuvo operación ocupación este puesto resistiendo puestos, siendo visto torando fuerzas a las que dirigió palabra en Serrador Navafria, marchando anochecido después felicitar coronel, jefes, oficiales y tropas.

Cuando detallamos en próximos artículos operación toma esta sierra, el público quedará asombrado epopeya Escámez y Serrador. Escámez tomó Navafria sin aviones, sin cementos modernos, con batallones Sicilia y América y centurias Falange Renovación en marchas que duraron dos noches y que recuerdan la famosa sobre Nauen. La Sierra de espesos pinares con grandes defensas y alambradas tuvo que ser tomada del revés. Bastará decir que cayeron dos capitanes y resultaron heridos cinco y Serrador tuvo en ocho días tres ayudantes y dos jefes de Estado Mayor. Al quedarse sin mandos columna Escámez, ganó Navafria por golpe audacia iniciándose desbandada enemigo al tomar en alto puerto casa defendida por 60 hombres que quedaron entre escorzos.

Lozoya aparece en el fondo barrancos, abandonada después ser vaciada por nosotros por ser su situación semejante Buñitrago y estar ya dominada. Coronel Escámez emprendió ocupación completamente aislado resto España sin tropas bien organizadas sin aviación y como se dice en términos militares con la cara.

La aviación enemiga le bombardeó a placer descargando algunos días 600 bombas sobre armados sólo fusil. Como detalle diremos que toda columna solo tenía aparato radio del automóvil coronel que este destruyó para no escuchar estación Madrid y pudiera llegar mentiras rojas a tropas sin encuadrar. Hoy, tanto frente Robregordo como Navafria, están perfectamente organizadas, dando sensación completa seguridad. Espíritu tropas magnífico se refleja en alegría campamentos y puestos buenos parapetos perfectos enlaces y segura artillería.

Sólo el frío puede ocasionar ya molestias, pero soldados, bien equipados ropa y calzado, con sano rancho de carne y legumbres, mantiene con seguridad toma Madrid y con templean disparos nuestra artillería con curiosidad deportiva. Coronel recorre diariamente frente su mando y todos sabemos cómo la presencia de un buen jefe confortará espíritus soldados. Aquí se avanzará cuando quiera y como desee el Alto mando.

Sevilla 30 de Octubre de 1936.

Eduardo Garigo Molleja.

En los bancos que formaba en aprisco, tomaron asiento casi todos los maestros y maestras nacionales y par ticulares de esa capital.

Terminado el Evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo, el R. P. Raimundo Suárez, religioso dominico, quien pronunció una hermosa oración alusiva a la fiesta que se celebraba.

En el momento de alzar, la orquesta interpretó la Marcha real. Terminada la misa, la Comisión organizadora del acto obsequió a las autoridades con un refresco.

Presidente de Honor: Excmo. señor don Ciriaco Cascajo Ruiz, nuestro ilustre y heroico salvador de Córdoba, Hijo predilecto.

Presidente: M. I. señor don Constantino Montilla, Canónigo dignidad de chantre.

Principales hechos de armas del Ejército Español, desde que comenzó la campaña

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA.—Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el "Alto de León", Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO.—Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Ilescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ.—Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo, principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA.—Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedraencina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA.—Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA.—Se derrotó al numeroso enemigo, que presionaba sobre la capital y adentró en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Puéblonuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA.—Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL.—Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA.—Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándose vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA.—Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE OVIEDO.—Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y con victoria de la mitad de la provincia, librándose acciones principales en Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros puntos.

En la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y con victoria de la mitad de la provincia, librándose acciones principales en Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros puntos.

La aviación ha bombardeado los aeródromos de Getafe, otros varios.

No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes les engañan y ocultan la verdad.

Para celebrar la toma de Madrid

La torre de la Mezquita lucirá espléndida iluminación

CORDOBESES: España entera, la verdadera España, la nuestra, se engalana para festejar la toma de Madrid, donde el marxismo pretendía tenerla ahorrada. Córdoba como siempre es la primera en demostrar su regocijo y en lucir sus mejores atavíos. Para ello y como pedestal de nuestro Arcángel hay que iluminar la torre de la Mezquita a cuyo fin, entre los vecinos del barrio de la Catedral se ha nombrado una Comisión recaudadora de fondos para hacer real esta idea.

Cordobeses, todos con vuestros do nativo a la farmacia de don Agustín García Solano, frente a la Virgen de los Faroles y además teniendo en cuenta las dificultades para proveer de las necesarias bombillas por no haber existencias otro ruego: prestad las vuestras sobrantes, las que se to marán en su inventario correspondiente y luego se devolverán a su ruego.

La Comisión ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente de Honor: Excmo. señor don Ciriaco Cascajo Ruiz, nuestro ilustre y heroico salvador de Córdoba, Hijo predilecto.

Presidente: M. I. señor don Constantino Montilla, Canónigo dignidad de chantre.

Orden del día

Orden del día para las sesiones ordinaria y extraordinaria a que está convocada la Comisión gestora municipal para mañana:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior de concesión de un amplio voto de confianza a la Alcaldía para sustituir desde primero del mes próximo el sistema de suministro de leche de vaca para la Institución "Gota de Leche".

Resoluciones del Tribunal económico-coadministrativo provincial en los recursos interpuestos por don Angel Jiménez Ruiz, don Manuel Belmonte García, don José de Torres Rodríguez en nombre y representación de don Enrique Fuentes Breña, don Santiago García González y doña Dolores Guerrero, viuda de Usano, sobre rebajas de inquilinato y matrículas de edificio por falta de salubridad e higiene.

Oficio del Excmo. señor gobernador militar interesando que se le facilite alguna subvención a la Comisión provincial del Tesoro Artístico al objeto de poder atender a las necesidades de la misma, y otro de la misma autoridad sobre ratificaciones y ceses del personal dependiente de la Corporación municipal.

Oficio del Ilmo. señor jefe de Orden Público, ordenando el cese de un médico de la Beneficencia municipal afecto a la Casa de Socorro.

Moción de la Alcaldía proponiendo que la reconquista de Madrid para España se celebre con un agasajo a los pobres de la ciudad, consistente en el reparto de bolsitas conteniendo cada una los elementos necesarios para el condimento de una comida familiar.

Moción del gestor delegado de Fomento haciendo una propuesta para resolver el problema de la falta de contadores de agua y pidiendo se retablezca la tarifa anterior, cesando los privilegios.

Mociones del gestor delegado de Fomento, proponiendo modificar el artículo 821 de las Ordenanzas municipales en el sentido de considerar como de tercer orden la Avenida de Ronda de América y proponiendo se recreeza por transferencia varios artículos del vigente presupuesto de gastos.

Decretos de la Alcaldía concediendo inhumación gratuita y temporal en el cementerio de San Rafael a los muertos en defensa de la patria.

Decreto de la Alcaldía reponiendo en el cargo de ordenanza de la Biblioteca Séneca a don Antonio Pérez Ruiz.

Designación del gestor que ha de representar al Ayuntamiento en el Consejo local de Primera Enseñanza que se está reorganizando.

Designación del gestor que ha de intervenir con el representante de la Diputación provincial en la fijación de las bases del contrato de arrendamiento de la casa número 14 de la calle Buen Pastor destinada a grupo escolar.

Siete actas de conciertos celebrados por el señor alcalde presidente de la Comisión gestora con otros tantos propietarios de casas de comidas para

la percepción del impuesto establecido sobre el importe de las consumiciones que se efectúan en sus respectivos establecimientos.

Expediente de excepción sobrevenida al mozo Mariano González Benjano número 391 del remplazo de 1932 como hijo de padre sexagenario pobre.

Oficio del agente ejecutivo municipal formulando consulta respecto a cual sea el alcance del bando dictado por el Excmo. señor general jefe de la segunda División fecha primero del que rige en orden a la continuación de los expedientes de apremio, con dictamen de los señores letrados consistoriales.

Oficios del arquitecto titular dando cuenta de los trabajos preliminares que se están realizando para el exorno de la Plaza de las Tendillas con motivo de la fiesta patriótica que ha de celebrarse próximamente, y proponiendo la ejecución de obras provisionales para procurar la evacuación de las aguas en el patio del Palacio de Justicia.

Oficio del ingeniero municipal proponiendo la adquisición de un motor para sustituir otro que ha sufrido averías en los grupos elevadores instalados en el pozo de Esquina Parado.

Presupuestos del arquitecto municipal de repaso general de tejados y de carpintería en el grupo escolar Colón; otro del ingeniero titular para la canalización de las calles Mirrey Caballero Góngora y González Ximénez de Quesada, y otro del arquitecto municipal para adquisición de brazaletes de paño con destino a los obreros municipales.

Por don Juan de Cascajo, con tra acuerdo capitular de 14 del corriente mes que desestimó su petición sobre revocación de otro autorizando a don José Bermudo Torres para abrir unos claros en la fachada de una casa de su propiedad situada en la calle Mayor de Santa Marina.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Instancia de don Gerónimo Maestre Ruiz, contratista de la limpieza pública, manifestando su conformidad con el aumento acordado en la consignación para pago del servicio en las condiciones que señala.

Diversas instancias relativas a reclamaciones contra impuestos, aperturas y traspasos de establecimientos y licencias para efectuar obras.

Distribución de fondos que presenta el interventor para satisfacer las obligaciones del presupuesto durante el mes de Noviembre próximo.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por los Negociados respectivos.

Sesión extraordinaria

Expediente instruido a un funcionario administrativo por faltas cometidas en el servicio.

El abastecimiento de Córdoba

Productos introducidos en esta ciudad el día 30:

Pescado, 6.172 kilos; carbón vegetal, 1.379; patatas, 10.000; huevos de campiña, 73 docenas.

Como presidente del Sindicato Oficial de Productores y Expendedores de Vinos y sus derivados de Córdoba y su provincia e interpretando el sentir de esta entidad, que es el de Córdoba entera, tengo el alto honor de solicitar por su conducto del excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, jefe del Estado y de los Ejércitos nacionales, sea promovido al empleo inmediato el heroico salvador de Córdoba, hijo ilustre de ella, coronel don Ciriaco Cascajo y Ruiz, en premio a su proceder brillantísimo y que una vez ascendido continúe al frente del Gobierno militar de la plaza. ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! Pedro Ruiz, presidente.

FALLECIMIENTO

Anoche rindió la jornada de la vida en esta capital la distinguida señora doña Mercedes Maza Rodríguez, esposa de don Carlos Vázquez de la Torre y Molina.

La finada, por sus arraigados sentimientos católicos y sus excelentes dotes de carácter, era muy estimada de cuántos tuvieron la fortuna de tratarla.

El ascenso del coronel Cascajo

El Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba, sumándose a la campaña iniciada en favor del ascenso a general del heroico coronel Cascajo, comandante militar de esta plaza, ha dirigido a la Secretaría del Excmo. señor jefe del Estado, general Franco, el telegrama siguiente:

"Círculo Unión Mercantil de mi presidencia ruegale haga llegar hasta su excelencia el jefe del Estado, petición anátime nuestra entidad en suplica concédase al coronel, comandante militar esta plaza, don Ciriaco Cascajo, ascenso a general por merecimientos su heroico comportamiento en salvación Córdoba, la que lo considera como su verdadero libertador, elevándose si es preciso a Gobierno general esta Comandancia a fin que continúe al frente del mismo tan benemérito caudillo.—Presidente, Inocente Añoñ.

También el Sindicato Oficial de Productores y Expendedores de Vino ha cursado el siguiente despacho:

Burgos.—Excmo. señor secretario de S. E. el general don Francisco Franco Bahamonde, jefe del Estado y de los Ejércitos de España.

Lo que de orden del coronel gobernador militar de esta plaza se comunica en la de este día para su conocimiento y cumplimiento.

De orden de S. S. El teniente coronel jefe de E. M.

MILITARES

La revista de comisario

La revista de Comisario del mes actual se pasará hoy, ante el interventor de distrito encargado de los servicios de Guerra en esta plaza don Francisco Cibrán Ginot.

La asistencia médica de plaza estará a cargo del capitán médico don Alfredo Hurtado Oliva, que tiene su domicilio en la calle Duque de Hornachuelos, Hotel Carmen, quedando de imaginaria el de igual empleo y con destino en la segunda Zona de la Guardia civil don Manuel Morales Muñoz, con domicilio en la calle Fernando de Córdoba, letra A.

El Regimiento de Artillería Pesada número 1, facilitará al oficial encargado del Depósito de transeuntes los fondos necesarios para las atenciones del mismo.

Durante este mes el servicio de peluquería para los transeuntes en los Hospitales militares de esta plaza estará a cargo del Regimiento de Artillería Pesada número 1.

Durante el presente mes la presentación de señores jefes y oficiales a mi autoridad, será a las 11.

La Junta receptora para el reconocimiento de artículos durante el mes actual en el Depósito de Intendencia de esta plaza, la constituirán además del jefe de estos servicios, los capitanes del Regimiento de Artillería Pesada número 1, a que por turno les corresponda, los cuales y de acuerdo con el jefe del referido Depósito, se personarán los días que se haga entrega de artículos por los abastecedores. Del resultado me darán cuenta.

El servicio veterinario de plaza durante el corriente mes, estará a cargo del veterinario segundo don Faustino González Durán, el cual se hará cargo de la asistencia del ganado de los Cuerpos y Dependencias de esta plaza, nombrándose para el herrador, un herrador del Destacamento del depósito central de Remonta y de imaginaria el veterinario auxiliar don Fernando Guerra Martos.

Lo que de orden del coronel gobernador militar de esta plaza se comunica en la de este día para su conocimiento y cumplimiento.

De orden de S. S. El teniente coronel jefe de E. M.

INFORMACION POR RADIO

Parte oficial

Valladolid.—Comunicado oficial del Ejército del Norte facilitado a las 21 horas del día 30 de Octubre.

Durante la jornada de hoy se ha registrado por nuestra parte actividad en el sector Sur de la séptima División y en el sector de Sigüenza, de la División de Soria.

En este último se han ocupado importantes posiciones habiéndose efectuado al propio tiempo un movimiento de caballería sobre Navalpotro.

La resistencia enemiga en este último sector ha sido escasa, habiéndose recogido varios cadáveres que dejaron abandonados y abundante material de guerra, armamento, municiones, teléfonos de campaña, vestuario, etc.

En las restantes divisiones no ha ocurrido novedad alguna.

La situación se mantiene en el mismo aspecto señalado en comunicados anteriores.

En la zona de retaguardia la tranquilidad es completa.

Ataque rechazado en Albarracín. En este sector el enemigo atacó fuertemente nuestras líneas, pero fue rechazado con grandes pérdidas en hombres y material que quedaron en nuestro poder.

La aviación actuó con intensidad, bombardeando y ametrallando al enemigo.

Asturias. En el día de ayer se verificó una operación para limpiar de enemigos los montes próximos a Oviedo, que se llevó a cabo felizmente, quedando en nuestro poder todas las alturas y rechazando al enemigo que intentó oponerse al avance.

En esta operación actuó, ayudando a los mineros rojos, una columna de montañeses que tuvo que retirarse ante el empuje de nuestras fuerzas. Se ocupó por nuestras tropas el pueblo de Sotiedo.

Debido a operaciones realizadas en días anteriores, en el sector Norte de la séptima División y ante el temor de verse cercados por nuestras tropas, el enemigo abandonó Cueva Valiente.

División de Soria. Las fuerzas que operan en el sector de la División de Soria, efectuaron ayer un avance de tres kilómetros por la carretera de Mandallona, quedando establecido un enlace entre Algora y Cutanillo.

El enemigo no opuso resistencia.

El enemigo, en el día de ayer, atacó nuestras posiciones de Esquivias. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque enemigo, poniéndole en franca huida, después de un duro combate, quedándose de tres carros de asalto que se usaron para bombardear a los rojos que se abandonaron en su huida a más de sesenta muertos y muchas armas y municiones.

EN TODO EL MUNDO SE APLICAN MISAS POR LOS MUERTOS EN DEFENSA DE ESPAÑA

Roma. S. S. el Papa ha dispuesto que el próximo día 2 de Noviembre los sacerdotes católicos de todo el mundo apliquen una misa en sufragio por el alma de los muertos en defensa de España.

Esta decisión de S. S. es una prueba más del afecto paternal que profesa al pueblo español.

LA ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL

Londres. Informan de Gibraltar que la aviación nacionalista española bombardeó ayer con gran eficacia diversos aeródromos, incendiando un avión soviético en Barcelona.

UN DECRETO IMPORTANTE

Burgos. El Boletín Oficial del Estado, publica entre otros de menor interés, una disposición de la Comisión de Trabajo, ordenando que todos los jefes de las oficinas de Trabajo, Estadística y Emigración que tenían como centro rector el ministerio de Trabajo remitirán a dicha Comisión relación del personal adscrito a las oficinas de su cargo, así como las bajas habidas o presentaciones efectuadas después del 18 de Julio último y las circunstancias que hayan concurrido en ellas y fecha de las presentaciones y cuantos datos

UNA PATRIA
UN ESTADO
UN CAUDILLO

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

Hoy domingo 1 de Noviembre.—Desde las 6:30 de la tarde en adelante.—Los famosísimos e inseparables actores STAN LAUREL y OLIVER HARDY, en la graciosa película Metro, en español, titulada DOS FUSILEROS SIN BALA.—1.000.000 de carcajadas.—La producción más cómica de estos inseparables actores.—Se radiará la charla del Excmo. señor general.

Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—La taquilla se abre a las tres.

Hoy domingo a las cuatro, cine popular, con la emocionante película EL VAGON DE LA MUERTE, en español.—Emoción! Interés! De complemento, LA DOBLE ALARMA, dibujos de Popeye el marinero.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

Mañana: EL ALA ROTA, film Paramount por Lupe Vélez y Leo Carrillo.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo a las 6:30 y 10:30.—MADRE ALEGRIA, producción nacional.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—A las 4 de la tarde, PROGRAMA DOBLE.—Primero: La película americana por Tom Tyler, A GUAPAO Y MEDIO.—Segundo: La película del Oeste, por Ken Maynard, CON MUSICA Y ASTUCIA.—Butaca 0'50.—Grada, 0'10.—Mañana lunes, A LA SOMBRA DE LOS MUELLES, en español.

CINE ALKAZAR Empresa E. López del Toro Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy domingo.—A las 3:30 de la tarde, infantil con la emocionante película EL HOMBRE DE ALASKA.—Precio único: Butaca 0'20.—A las 5, familiar, 6:30 tarde y 10 de la noche, reestreno de la gran producción hablada en español LA DAMA ATREVIDA, por Luana Alcañiz y Ramón Pereda.—Precios para las 5, 6:30 y 10 noche. Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.

Homenaje al glorioso Ejército nacional

La Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos "Centro San Juan Bosco", está preparando un gran festival en homenaje al glorioso Ejército salvador de España, ocupándose ahora en los preliminares de su organización y a juzgar por la labor que viene realizando la Junta directiva, resultará un acto muy brillante.

Dicho homenaje consistirá en una velada teatral en la que actuará el cuadro artístico del mencionado Centro, cuyos valiosos elementos pondrán una vez más de relieve su excelentes cualidades en el arte de Talía, imprimiendo a la fiesta el mayor realce.

Se halla muy próxima la fecha de este festival benéfico y una vez conocido el programa que se está confeccionando, se dará a la publicidad para general conocimiento, esperando que todos los antiguos alumnos Salesianos de Córdoba, habrán de concurrir al mismo, contribuyendo con su donativo en pro de los bravos soldados que luchan por la España gran de que se ensia.

CUARENTA MILLONES DE PESETAS PARA AUXILIO A LOS LABRADORES

Burgos. El general Franco ha firmado un decreto disponiendo se libren cuarenta millones de pesetas para auxilios a los labradores de las provincias de Badajoz, Cáceres, Córdoba, Granada, Sevilla, Toledo y otras.

El auxilio será de 100 pesetas por hectárea para el cultivo de trigo o preparación del sembrado.

HAN EFECTUADO LOS NACIONALES UN DESEMBARCO EN CATALUÑA?

Perpignan. Se sabe que anoche se concentraron en Pertus, pueblo de la costa catalana, todos los milicianos rojos de aquella zona, ante el temor de que las tropas nacionales efectuaran un desembarco.

Efectivamente, se presentaron dos buques de guerra nacionales convoyando a tres transportes mercantes cargados de tropas. Se inició un combate y al intentar impedir el desembarco, un barco de guerra "pirata" fué hundido a cañonazos por los nacionales.

Inmediatamente de recibirse estas noticias se ordenó el cierre de la frontera francesa, encargándose un servicio extraordinario de gendarmaría de su custodia.

Parece que todos los pueblos de la costa apagarán las luces ante la amenaza del bombardeo.

En estos momentos se ignora si se llegó a efectuar el desembarco en las playas de la bahía de Rosas.

NUESTRA AVIACION BOMBARDEO INTENSAMENTE LOS OBJETIVOS MILITARES DE MADRID

Son muchas las personass que creen ue ha comenzado la ofensiva para tomar Madrid, pero el generalísimo de las fuerzas nacionales, no obstante haber expirado el plazo que dió para la rendición de la capital, ha recomendado que se proceda con la mayor mesura por entender que hay en Madrid muchísimas familias de derecha que podrían ser víctimas de los rojos.

Pero en cuanto el alto mando lo estime oportuno, se iniciará el ataque definitivo.

Desde luego, la impresión dominante es que Madrid no ofrecerá resistencia.

La liberación de la antigua capital de España será cosa de muy pocos días.

LOS TESOROS DEL ESCORIAL ROBADOS POR EL GOBIERNO DE MADRID

Madrid. Los tesoros artísticos que se encontraban en el monasterio famoso del Escorial han sido trasladados a Madrid por orden de la nueva Comisión encargada de la protección de todas las obras de arte.

Santo del día

Hoy: La Fiesta de Todos los Santos.—Mañana: La Commemoración de los Fieles Difuntos y Santa Eustaquia, virgen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Juan, costado por doña Concepción Alvarez de Luque, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Nicolás

Hoy se celebra con todo esplendor una gran fiesta en honor del glorioso apóstol San Judas Tadeo, predicando en ella un elocuente orador sagrado.

Esta fiesta es costeada por la Asociación del milagroso propagador del Evangelio de Cristo, San Judas Tadeo.

En San Pablo

Mañana, primer acto del solemne novenario en sufragio de las almas del Purgatorio, que la Asociación del Via-Crucis perpetuo, canónicamente establecida en la iglesia de San Pablo, celebra anualmente.

Un cuarto de hora después del toque de oraciones se rezará el Santo rosario con letanía cantada, seguirá la novena con canto de lamentos, sermón a cargo del R. P. Andrés Fernández, misionero hijo del Inmaculado Corazón de María y responso solemne.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Mes de difuntos, consagrado a las benditas almas del purgatorio. Todos los días por la mañana, a las siete, se celebrará la santa misa y los domingos a las siete y media. Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, ejercicio del mes y responso cantado.

En San Francisco

Hoy hay misas a las 7, 8, 9 y 12 y media; el Día de Difuntos, desde las 5 y media hasta las 10. Además todos los días continúan las Rogativas a las 7 de la noche. También hoy empieza la novena de Animas.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

En el sector de Madrid han sido ocupados Humanes Parla y Valdemoro, sufriendo el enemigo otra gran derrota

Buenas noches, señores: Anoche expresé mi regocijo por la alocución napoleónica de Largo Canallero, en la que anunciaba el próximo fin de todos los fascistas, que hemos de huir hacia el mar, atravesando Portugal.

Anunciaba Largo, el ataque sobre Seseña y los dos Torrejones y en efecto en el parte oficial de hoy, dan cuenta del primer triunfo de la contraofensiva de las fuerzas "leales", que nos han destruido en el Tajo, aniquilando un escuadrón de caballería mora y desmontándonos varios cañones.

Dios mío, ¿pero de dónde sale tanta caballería mora?

Ya son trece los escuadrones de caballería que nos han aniquilado y solo hay en España un escuadrón.

¿En qué habrán conocido que nos han desmontado unos cañones?

Yo creo que si los hubiesen desmontado, estarían en su poder. ¡Eso marxistas no dicen nada más que tonterías!

Afirma el parte, que han ocupado Seseña y los dos Torrejones y el periódico "Ahora" dice a este propósito que las derrotas de Illescas se debieron a que no hubo órdenes de mando, por que a la primera actuación de ese mando, el triunfo ha sido rotundo.

La U. G. T. después de dar cuenta de que nos han aniquilado dos escuadrones de caballería mora, hace historia de lo que fué el combate, en el que tomaron parte los tanques.

Dice que uno quedó aprisionado entre una zanja, circunstancia que aprovecharon los moros para rodear le, pero sus ocupantes, tres rusos y un español, haciendo funcionar las ametralladoras, y el cañón, hicieron una verdadera matanza y luego se arrojaron a tierra y con sus pistolas cayeron sobre los moros, que poseían un cañón y les obligaron a salir de las trincheras, matándolos uno a uno.

Así, tres rusos y un español, valiéndose solo de sus pistolas, consiguieron no solo defender el tanque, sino que aniquilaron a un grupo de rusos que poseía un cañón!

¿Quiérase que pase la vista por Humanes Parla y los dos Torrejones, que circundan, están dentro de la zona de combate.

La línea sobre la que se cruzó con la línea enemiga y que han caído hoy en poder de nuestras fuerzas, sin que el enemigo opusiera demasiada resistencia.

En la operación hemos cogido al enemigo 130 muertos, dos cañones del 75, un cañón del 7, diez ametra-

lladoras de fabricación francesa y un gran almacén de viveres, en el que figuraban millares de latas de conservas rusas y muchas de caviar.

El quebranto sufrido por los rojos ha sido enorme. Algunos prisioneros de los muchos que se han cogido, dicen que la operación fué dirigida por un general ruso, que se habrá convencido de que no es fácil venir a España a decir lo que el César: "Vini, vidi, vinci". El podrá decir dentro de poco: "He venido, he visto y he salido trasquilado".

El general ruso se habrá dado cuenta de que no se puede vencer con unos milicianos que no obedecen y que carecen de espíritu.

Hoy no han empleado los tanques por temor a que queden en nuestro poder, como los tres que les cogimos anteaer.

El tanque es un monstruo ciego que precisa que detrás de él vaya la infantería; pero ante unas milicias que huyen cuando silba la primera bala, se convierte en un arma inofensiva, que se expone a caer en nuestro poder.

Yo creo que esos rusos han venido a España a divertirse, como lo demuestra el hecho de haber huido ayer en su intento de ataque a Griñón.

Dicen que en Oviedo han ocupado los barrios extremos. Pues bien hoy precisamente nuestras fuerzas han tomado importantes posiciones que dominan a la ciudad y no es fácil que puedan ya atacar a Oviedo.

Continuó desmintiendo los embustes del parte rojo sobre todo en lo que se refiere a la actividad que dicen haber desarrollado su aviación.

Añaden que en el frente de Illescas han conseguido todos los objetivos cuando lo cierto es que hemos avanzado diez o doce kilómetros.

Las noticias que tengo de Asturias es que en el sector del río Nora los rojos han sufrido una completa derrota, dejando numerosos muertos en el campo, entre ellos muchos franceses y rusos.

Ya se ve por eso el éxito que han tenido ellos en Asturias.

Como ya he dicho antes en el Centro hemos ocupado Humanes, Parla y Valdemoro.

En la séptima división le dimos ayer una palcaadura enorme.

Le hemos tomado Cueva Valiente donde se halló un depósito de municiones de gran consideración. En nuestras líneas se han presentado muchos soldados diciendo que eran obligados a combatir contra nosotros.

En la quinta división ha sido sorprendida una conversación que sos-

tenían por el teléfono dos rojos. Uno de ellos decía que nuestra aviación les había hecho 93 muertos y el otro le decía que a ellos también les había causado 80.

Si es verdad eso, no está mal.

Comentó luego unas declaraciones de Canallero en las que decía que en Vizcaya había 5.000 comunistas. Es decir, que esta minoría quiere imponerse a la mayoría y eso contando con ese número sea exagerado. Lo mismo ocurre en toda España, donde menos de 500.000 comunistas han intentado imponerse a todo el país, valiéndose de la protección que les prestaba el Frente Popular.

Todos los pueblos se van enterando ya de los crímenes y saqueos cometidos por esos marxistas en España y saben a qué atenerse. Por ello todos los países se aunan ya contra el marxismo. En la Cámara de los Comunes los laboristas presentaron una proposición pidiendo que no se limitara el envío de armas a España. La sesión fué bastante borrasca. Hicieron uso de la palabra varios oradores y por último el ministro de Negocios Extranjeros señor Eden declaró que no se debía hablar del Gobierno de Madrid, que está próximo a caer, sino de los repugnantes crímenes que están llevando a cabo el Gobierno rojo y sus secuaces.

Por otra parte el Gobierno japonés ha manifestado que se adherirá a cualquier acuerdo que tomen las naciones para combatir al marxismo, por entender que es el enemigo de la sociedad actual.

También Francia ha decidido no admitir en su territorio a más comunistas escapados o expulsados de España.

Leyó una nota acerca de Barcelona, en la que los comunistas han llegado hasta a imitar charlas del general Queipo de Llano para enganar a sus borreguiles huérfanos y expresar la satisfacción que sienten por que los rojos le insulten.

Después de leer la lista de donativos habló ampliamente del decreto del gobernador general acerca de la implantación del "plato único", dos veces por mes. Hizo algunas atinadas observaciones acerca de esto, estimando mucho mejor que ese donativo se hiciera un día solo por mes, pues se obtendría el mismo resultado con menos trabajo, expuso la situación en que se encuentran los andaluces y extremeños, donde la guerra ha dejado tan macabras huellas y elogió a la Comisión de damas sevillanas que ya había empezado a efectuar trabajos para hacer la recaudación correspondiente al "plato único" Terminó haciendo constar que él era siempre respetuoso con las órdenes del Gobierno nacional y aclarará sus decisiones, pero el dinero recaudado ya por esas señoras se entregará como equivalente a un día de "plato único" en Sevilla.

Las farmacias de guardia

Desde las ocho de la noche del sábado 31 del actual, hasta la misma hora del sábado 7 de Noviembre próximo las farmacias de guardia son las siguientes:

Don Luis Marín Fernández Gondomar, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15; don Uldarico Presa S. de Tejada, Rea lejo, 66; don Domingo Collado Serrano, Plaza de Ramón y Cajal, 3; don Luis Marín Maraver, Torrijos, 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

GUARDIA CIVICA

En la Secretaría de esta Guardia cívica, se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un bolso de señora conteniendo un Crucifijo y un rosario, hallado en la vía pública por don Antonio Castellano López.

Rogad a Dios en caridad por el alma de los señores DON JOSE MARIA HERRERO BLANCO y DON LEON ROMERO BARTOLOME

Directivos de la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias y demás hermanos cofrades muertos al servicio de la Patria

R. I. P.

El Hermano Mayor de la Pontificia, Real, Venerable, Centenaria e Ilustre Hermandad, en nombre de la Junta directiva, invita a todos los familiares de los fallecidos compañeros de Cofradía y amigos particulares, a la solemne misa de Requiem que con permiso eclesiástico se celebrará el día 2 (Commemoración de los fieles difuntos), a las diez y media de la mañana, en la iglesia conventual de Santa Victoria, agradeciéndoles por anticipado tan señalado favor.

LA SEÑORA

Doña Mercedes Maza Rodríguez de Vázquez de la Torre

Socia de Acción Católica Cooperadora Salesiana y Camarera del Santo Arcángel San Rafael Descansó en el Señor el 31 de Octubre de 1936, habiendo recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolado esposo don Carlos Vázquez de la Torre y Molina; hijos doña Josefina, don Carlos, doña Carmen, doña Soledad, don Rafael y doña María Auxiliadora Vázquez de la Torre y Maza; hijo político don Manuel Caballero Cabrera; nietos doña Carmen, don Manuel y don José-Carlos Caballero Vázquez de la Torre; hermana doña Antonia Maza Rodríguez; hermanos políticos don José y doña Carmen Vázquez de la Torre y Molina, doña Rafaela Orive Riaño y don Hilario Ramirez Fito; sobrinos y demás parientes de la finada (q. e. p. d.) ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar en el día de hoy, a las tres y media de la tarde, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Las misas que se celebren en el día de hoy en las Iglesias de los Reverendos Padres Jesuitas, Trinitarios, Dominicos, Capuchinos, Carmelitas Calzados y Descalzos y Salesianos, así como cuantas lo sean en todas las demás Iglesias, Capillas y Ermitas, por todos los sacerdotes que gusten hacerlo, serán aplicadas en sufragio por la finada.